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Hội đồng Cố vấn đề Đa Văn hóa             cho Bộ trưởng
Tháng 2 năm 2023

Ban Giám đốc Dịch vụ Cộng đồng


Tờ Dữ kiện Thực tế cho Tham vấn Cộng đồng 
Điều khoản Tham chiếu đối với Hội đồng Cố vấn                                               về Đa Văn hóa cho Bộ trưởng
Một Hội đồng Cố vấn mới về Đa Văn hóa cho Bộ trưởng sẽ được thành lập tiếp sau việc đưa ra Đạo luật Đa Văn hóa Năm 2023. 
Chức năng, số lượng thành viên, và quy trình bổ nhiệm cho Hội đồng đã được chấp thuận dựa trên những cuộc tham vấn trước kia về pháp chế được đề xuất và nhất quán với các hội đồng cố vấn khác ở ACT. 
Để làm hướng dẫn cho hoạt động của Hội đồng, một bản Điều khoản Tham chiếu sẽ được tạo ra. Để giúp chúng tôi soạn thảo Điều khoản Tham chiếu này, chúng tôi muốn được nghe từ quý vị về:
· Thành viên và sự đại diện
· Thu hút sự tham gia của cộng đồng
· Tính chịu trách nhiệm và minh bạch

1. Thành viên và sự đại diện
Chúng tôi muốn biết những gì:
a) Nên xem xét những lĩnh vực chuyên môn cụ thể nào khi chọn lựa thành viên cho Hội đồng? 

b) Nên có các quy trình nào để bảo đảm là các cộng đồng yếu thế cũng như các cộng đồng mới và đang nổi lên, có sự đại diện trong Hội đồng hoặc qua các cuộc tham vấn cộng đồng?

Chúng tôi đang đề xuất những gì:
Mục đích chính của Hội đồng là để đại diện cho các tiếng nói rộng khắp và đa dạng của các cộng đồng đa dạng về văn hóa và ngôn ngữ ở ACT. Sự đại diện này có thể bao gồm những người: 

· thuộc các thế hệ di dân và các gia đình khác nhau (bao gồm những người đến theo thị thực vĩnh viễn hoặc tạm thời, thị thực tay nghề, di dân theo chương trình gia đình và nhân đạo, và những người đang học tập hoặc tầm trú) 
· có tình trạng cư trú hay nhập cư khác nhau
· thuộc các nhóm tuổi khác nhau
· có các khả năng khác nhau
· có các khuynh hướng tình dục khác nhau
· có các bản sắc giới tính khác nhau

Bộ trưởng còn sẽ xem xét việc chọn lựa các thành viên Hội đồng có chuyên môn cụ thể và những người cho thấy sự cam kết và khả năng:
· thúc đẩy tính đa dạng văn hóa ở ACT
· làm nên sự đóng góp tích cực trong các cộng đồng đa dạng văn hóa
· hiểu các vấn đề hiện tại, các vấn đề địa phương liên quan đến tính đa dạng văn hóa hay ngôn ngữ
· làm việc cùng các cộng đồng đa dạng về văn hóa và ngôn ngữ ở Canberra và điều hợp các cuộc tham vấn chân thật
· tạo ra một cộng đồng hội nhập
· cải thiện cộng đồng địa phương của họ và chia sẻ thông tin về các dịch vụ và chương trình
· đóng góp các quan điểm của cộng đồng để cung cấp thông tin cho các chính sách và chương trình của Chính phủ ACT, và
· tham gia đầy đủ trong các hoạt động của Hội đồng, tuân theo Quy tắc Hành xử.

2. Thu hút sự tham gia của cộng đồng 
Chúng tôi muốn biết những gì:
a) Có những cách nào để Hội đồng thu hút sự tham gia của cộng đồng nhằm bảo đảm là tiếng nói của quý vị được nghe thấy?  

b) Nên có những cơ chế nào để bảo đảm là tất cả các thành viên của cộng đồng đều có thể tiếp xúc được với Hội đồng? 

Chúng tôi đang đề xuất những gì:
Bản dự thảo Điều khoản Tham chiếu phản ánh các kỳ vọng của cộng đồng về sự kết nối và tham gia và đòi hỏi các thành viên của Hội đồng: 
· tổ chức mỗi năm một diễn đàn cộng đồng theo cách tập thể, với Bộ trưởng
· đều đặn tham gia cùng các cộng đồng để xác định được các quan điểm, nhu cầu và ưu tiên rồi cho Bộ trưởng biết
· bảo đảm là các thông điệp từ các cuộc tham vấn cộng đồng đều đặn đến với Bộ trưởng.
· báo cáo lại với Hội đồng và Bộ trưởng về các cuộc tham vấn mà họ đã tiến hành và xác định các hành động và xếp thứ tự ưu tiên để giải quyết các thách thức mà các nhóm cộng đồng đa dạng đã nêu ra, và
· một cách rõ ràng xác định ra các nhóm mục tiêu cho việc tham gia và chia sẻ điều này với Bộ trưởng. 

3.  Tính chịu trách nhiệm và minh bạch
Chúng tôi muốn biết những gì:
a) Bằng cách nào chúng ta có thể bảo đảm sự minh bạch thêm từ Hội đồng? Quý vị muốn Hội đồng cam kết về những cơ chế nào khác?

b) Quý vị có những gợi ý nào để quảng bá về Hội đồng và bảo đảm là mọi người trong cộng đồng biết về Đạo luật này cũng như Hội đồng, và sự tham gia của công chúng mà Hội đồng đảm trách?

Chúng tôi đang đề xuất những gì:
Đạo luật đòi hỏi Hội đồng đưa ra Báo cáo Thường niên về các hoạt động của mình. Báo cáo này sẽ được công bố công khai. Để bảo đảm sự minh bạch thêm về Hội đồng trong suốt năm, các cơ chế báo cáo khác được gợi ý trong Điều khoản Tham chiếu là để Hội đồng:
· xây dựng và công bố Kế hoạch Thu hút sự Tham gia của các Bên Liên quan. 
· xây dựng và công bố Kế hoạch Thường niên trong đó có các hoạt động được đề xuất.
· soạn thảo và công bố Kế hoạch Tuyên truyền để quảng bá công việc của mình. 
· công bố bản tóm tắt các vấn đề chính được thảo luận và hành động mà được lên kế hoạch sau mỗi cuộc họp.
· tham gia các sự kiện cộng đồng trong địa phương và các buổi tụ họp để quảng bá công việc của Hội đồng, vai trò của các thành viên trong Hội đồng và tầm quan trọng của Đạo luật. Các thành viên sẽ thu hút sự tham gia của các thành viên cộng đồng qua việc quảng bá về mẫu đơn 'Hỏi Bộ trưởng' theo đó các thành viên cộng đồng có thể có các câu hỏi với Bộ trưởng về  Canberra là một thành phố hội nhập và chào đón cũng như nêu lên các vấn đề thuộc mối quan tâm.
· cộng tác với các cơ quan cố vấn khác cho bộ trưởng và cơ quan có liên quan của Chính phủ ACT.



BỐI CẢNH 
Mục đích:
Đạo luật Đa Văn hóa Năm 2023 (Đạo luật) thành lập ra một Hội đồng Cố vấn mới cho Bộ trưởng về Đa Văn hóa (Hội đồng). Hội đồng sẽ cho Bộ trưởng về Đa Văn hóa Sự vụ biết các hoài bão, nhu cầu và quan ngại của những người thuộc các nguồn gốc đa dạng về văn hóa và ngôn ngữ. 
Đạo luật nêu chi tiết về các chức năng, cơ cấu thành viên và việc bổ nhiệm vào Hội đồng và phản ứng các ý kiến hồi âm từ các cuộc tham vấn cộng đồng được tổ chức trong năm 2021 và 2022 như sau: 
Chức năng:
Chức năng của Hội đồng là:
· Cố vấn cho Bộ trưởng về:
· các cách để thúc đẩy chủ nghĩa đa văn hóa, bao gồm các sách lược để: tăng sự tham gia của cộng đồng trong các quy trình tham vấn của Chính phủ ACT; làm giảm các rào cản đối với cộng đồng đa dạng về văn hóa và ngôn ngữ của Canberra; chào đón và hội nhập di dân, người tị nạn và người tầm trú.
· tính dễ tiếp cận, tính bền vững và tính hiệu quả của các chính sách và chương trình của chính phủ trong việc thúc đẩy chủ nghĩa đa văn hóa. Hội đồng đóng một vai trò trong việc bảo đảm là các nhu cầu của những người thuộc nguồn gốc đa dạng, được Chính phủ ACT xem xét khi xây dựng, thực thi và đánh giá các chính sách, chương trình và dịch vụ. 

· Tham vấn với các cá nhân và tổ chức trong ACT về việc thúc đẩy sự đa văn hóa và biết về các nhu cầu và ưu tiên luôn thay đổi của các cộng đồng đa văn hóa ở ACT. 

Thành viên:
· Hội đồng sẽ bao gồm một Chủ tịch, Phó Chủ tịch và 9 thành viên khác đại diện cho sự đa dạng về văn hóa, giới tính, tuổi tác, tư cách cư trú và nhập cư đa dạng cũng như các thế hệ di dân, những người coi Canberra là quê hương. Những số lượng này được chọn lựa phù hợp với tư cách thành viên của các hội đồng khác theo luật định và đáp ứng với các ý kiến phản hồi được nêu ra trong các cuộc tham vấn cộng đồng. 
· Hội đồng sẽ là sự đại diện hết mức có thể của cộng đồng ACT đa dạng về văn hóa và ngôn ngữ. 

Bổ nhiệm:
· Các thành viên của cộng đồng có thể nộp đơn xin trở thành thành viên Hội đồng qua một quy trình chọn lựa dựa trên năng lực, bằng cách nộp hồ sơ bằng văn bản và cung cấp chi tiết của những người chứng nhận cho mình trong cộng đồng.
· Các thành viên của Hội đồng sẽ được bổ nhiệm trên cơ sở cá nhân và thể hiện sự cam kết rõ rệt về tính đa dạng văn hóa.
· Các thành viên được bổ nhiệm cho nhiệm kỳ 3 năm và có thể phục vụ tối đa hai nhiệm kỳ (tổng cộng lại).
· Bộ trưởng có thể chấm dứt việc bổ nhiệm nếu thành viên vắng mặt trong 2 cuộc họp liên tiếp. 

Các thành viên hội đồng sẽ được trả lương theo quy định của Tòa Đặc trách của ACT về Lương bổng và sẽ có sự hỗ trợ của thư ký là một nhân viên của Chính phủ ACT. Chính phủ ACT còn có thể cung cấp dữ liệu hay thông tin cần thiết cho công việc của Hội đồng.
Chi tiết thêm có thể được tìm thấy trong bản dự thảo của Đạo luật tại: Multiculturalism Bill 2023 | Bills (act.gov.au) và nghe báo cáo tại: Ministerial Advisory Council for Multiculturalism | YourSay ACT.
Điều khoản Tham chiếu:
Một bản Điều khoản Tham chiếu trình bày chi tiết các vấn đề về tác nghiệp của Hội đồng, đã không được bao gồm trong luật bởi Điều khoản Tham chiếu này cần đủ linh hoạt để đáp ứng với các ưu tiên luôn thay đổi. 
Chúng tôi đang mong muốn nhận được ý kiến đóng góp của quý vị để đảm bảo Điều khoản Tham chiếu phản ánh mối quan tâm của các cộng đồng đa văn hóa. Điều đặc biệt quan trọng là Hội đồng đại diện cho tính đa dạng ở ACT. Tính đa dạng này bao gồm các cộng đồng mới và đang nổi lên, mà có thể có các thách thức cũng như các rào cản khác nhau đối với việc tham gia trong cộng đồng ACT, so với cộng đồng tổng thể. Chúng tôi muốn nghe từ quý vị về những gì nên được bao gồm trong Điều khoản Tham chiếu trong ba lĩnh vực chính như được mô tả trên đây.
Quý vị có thể xem bản dự thảo của Điều khoản Tham chiếu tại: Ministerial Advisory Council for Multiculturalism | YourSay ACT.
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